

四川工业经济运行日趋常态 规上工业增速列全国第12位

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省统计局获悉,今年以来,四川省委、省政府坚决贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持“稳字当头、稳中求进”工作总基调,针对企业面临的供需循环不畅、订单不足、预期较弱等突出问题,积极推动落实好现有惠企政策,配套出台稳增长促发展系列措施,狠抓产业链供应链稳定和要素保障协调,打通供给堵点卡点,扩大市场需求,全省工业经济实现稳定恢复。总体来看,重点地区工业生产形势良好,电子信息、电力、天然气、白酒等重点行业支撑有力,重点企业稳定增长,新建重大项目持续放量投产,四川工业经济运行日趋常态。

工业生产稳定增长。1-2月,全省规上工业增加值同比增长8.8%,增速

比全国高1.3个百分点,列全国第12位。分三大门类看,1-2月份,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长14.6%,比规上工业平均水平高5.8个百分点;制造业,采矿业分别增长8.2%、5.5%。

五大重点行业有力支撑增长。1-2月,全省41个工业大类行业有30个实现增长,增长率为73.2%,增速快于平均水平的有16个。增加值比重前十大行业有9个实现增长,合计拉动规上工业增长8.2个百分点。其中,汽车制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业,电力、热力生产和供应业,石油和天然气开采业,酒、饮料和精制茶制造业分别增长29.4%、20.1%、17.0%、12.9%、11.5%,贡献率合计为74.4%,拉动规上工业增长6.7个

百分点。此外,电气机械和器材制造业、通用设备制造业分别增长30.5%、10.6%,合计拉动规上工业增长1.1个百分点。

新动能加快培育。一是高技术制造业快速增长。1-2月,高技术产业增加值同比增长22.5%,比规上工业平均水平高13.7个百分点。其中,航空、航天及设备制造业,计算机及办公设备制造业,电子及通信设备制造业分别增长37.1%、29.7%、27.7%。二是五大现代产业稳定增长。1-2月,五大现代产业增加值同比增长14.2%,比规上工业平均水平高5.4个百分点。其中,电子信息产业,装备制造业,先进材料产业分别增长23.4%、17.5%、14.9%。

重点产品稳定增长。1-2月,全

省重点监测的157种产品有105种产品产量实现增长,增长率为66.9%,部分产品快速增长。如:原材料产品中的纯碱增长33.8%,铜材增长28.6%,电解铝增长15.1%;支农产品中的化学农药原药增长24.5%;食品及日用轻纺品类的化纤长丝机织物增长3.2倍,鞋增长61.8%;耐用消费品中的轿车增长7.7倍,显示器增长1.7倍,SUV增长58.8%;绿色低碳优势产业类的太阳能工业用超白玻璃增长29.4倍,新能源汽车增长1.3倍,多晶硅增长58.9%。部分高附加值、高技术产品产量快速增长,如大气污染防治设备增长92.9%,半导体存储盘增长88.2%,工业机器人增长75.9%,智能手表增长53.4%。

德阳市旌阳区：“产才融合” 助推“百强区”建设

本报讯(信丹成 记者 高明山 李鹏飞)近日,记者从四川德阳市旌阳区委组织部获悉,为落实德阳市旌阳区第六次党代会提出的“致力共同富裕,奋力创建百强”的目标,旌阳区委组织部、区人才办牢牢抓住“人才”这一发展的关键要素,聚焦人才引、育、留,紧紧围绕产业发展抓人才工作,实现“产”“才”深度融合、协同发展,为旌阳“百强区”建设提供人才保障。

“人才+产业”融合发展。大力推行双招双引新模式,发挥专业招商机构的主导作用、职能部门的作用和各园区的主体作用,依托设立在发达地区招商引资机构引才工作站,统筹协调项目、引才、提升招才引智与招商引资的工作合力。搭建线上线下人才引才平台,举办“春风行动”线上人才双选会、区企事业单位校园招聘等活动,着力打造“青春启航·圆梦旌阳”人才引才品牌,广泛为产业发展延揽人才。

不断深化拓展产学研合作,围绕装备制造、先进材料、医药食品、数字经济等重点产业发展,以科技人才优势引领产业综合技术实力提升,推动企业技术成果转化。截至目前,旌阳区辖区内的特变电工、烯碳科技、顺为智联等多家企业已与四川大学、北京工业大学等知名高校签订人才培养、人才柔性引进等合作协议10余个。

“平台+项目”合作共赢。推进孵化园区建设,打造高能级企业孵化器,高标准建设德阳科技创新创业孵化

园、天府数字经济产业孵化园、5G智慧产业园,成功吸引孵化科技型企业124家,毕业企业15家,主营业务收入3.7亿元,依托园区发展吸引人才,形成产才融合发展格局。创新联合体建设,推行“先对接谈合作、建关系寻人才、用项目聚人才”模式,与上海交通大学共建先进材料研究中心,与四川大学建设化工互联网研究中心,与省农科院水稻高粱研究所共建农业专家工作站,大力吸纳和招揽一二产业科研人才。全区与28家知名高校院所合作开展纳米氧化锆生产、3D陶瓷打印等科技创新项目50余项,拥有国家重点实验室和省级重点实验室各1个,省级工程技术研发中心4个,市级院士专家工作站8家,省市级技术中心33个。

“政策+服务”优化生态。打造政策驱动的“强磁场”,出台优秀人才引进实施办法,支持天府数谷人才发展试验区建设政策措施等人才引育等人才政策,形成培养和引进、顶尖和基层、个人和团队、创新和创业,各有侧重、相互衔接、梯次合理的人才引育政策体系。全面落实“旌英卡”制度,努力解决人才关心的住房、子女入学、配偶安置等实际问题。近年来为企事业单位引进的74名高层次人才免费提供设施齐全的人才公寓,营造了人才安居乐业的生态环境。聚焦人才服务体系,从创业支持、平台搭建、贴身服务等方面当好人才管家,做好服务保障,确保各类人才在旌阳一展所长。

“天府·税邮驿站”打通办税快捷通道



偏远地区纳税人距城区较远,办理税务相关业务时需要多次往返税务局、窗口办理等待时间较长等问题一直以来都是纳税人的“痛点”问题,针对此类难点,万源市积极探索解决之道,创新开展了“税邮合作”试点工作,纳税人办理税务相关业务更加便捷。

经过一年多的试点运行,万源市首个“天府·税邮驿站”于2021年5月正式开业,成功打通办税“最后一公里”,有效缓解了办税服务厅的工作压力,大大缩减了纳税人、缴费人的办税缴费时间。

随着万源市“邮税合作”持续开展,广大纳税人切实感受到“邮税合作”带来的便利。“以前办税取发票还要往城里来回跑,现在好了,镇上就有办理点,办税、取发票更方便了,对我们这种住得远的来说真的方便了很多。”家住鹰背镇的纳税人章先生这样说道。

当前,万源市正持续深化税收征管体制改革,借助邮政点多、面广、线长优势,整合双方资源,万源市税务局委托万源市邮政公司,实施“邮税合作”,建立代开发票、代征税款+发票及涉税文书寄递全面合作机制,让纳税人少跑腿,实现就近办税。

截至目前,“天府·税邮驿站”在万源市城区已建立两处,乡镇覆盖建立14处,免费为纳税人、缴费人邮寄发票11152户次、20余万份。

杨滨菱 文/图

百花盛开迎大运 幸福美好锦官城 展示天府花文化 成都市第五十八届花会展在文化公园启幕

□本报记者 赵蝶 文/图

3月21日,2022第五届天府迎春赏花节暨成都市第五十八届花会展在成都文化公园启幕。本次花会展将持续到5月7日,并免费向广大市民和游客开放。

花会展以“百花盛开迎大运,幸福美好锦官城”为主题,以发掘展示天府花文化为基础,通过花卉和家庭园艺产业示范点相结合的模式,将文化公园打造成“青羊花肆”,为市民呈现沉浸式的展销场景。目前,成都大运会已进入倒计时100天,佳期将至,盛会将启。为向成都大运会献礼,展示公园城市风采,本届花卉展着重打造公园游购场景,以满足成都市民购花需求、唤醒成都花卉文化记忆,点燃城市花木园艺消费热情,同时营造喜迎大运的热烈氛围。

成都,不仅有着“万户千门入画图”的富庶,还有“花重锦官城”的美誉。成都“花市”,可追溯到唐宋。成都文化公园历史悠久,每年的花会展都是市民争相前来的打卡地,作为成都五大花肆之一的文化公园“青羊花肆”,更是跨越千年再度重现。走进成都文化公园,阵阵花香扑鼻而来,各种花卉盆栽造型独特,一派春意盎然,令人目不暇接。不少市民一大早就来到了文化公园,



他们或踏青赏花,或在花海中载歌载舞,尽情享受最美春光,美丽的花朵映衬着一张张如花笑颜。

本次花会展现场设立了精品展示区,首次集中大规模展示了郫都杜鹃精品盆景、温江蜀杜鹃、彭州牡丹等本土花卉,同时还设立了兜兰、蝴蝶兰专区,引进了市场罕见的杏黄、白花、米尔特等14个品种的兜兰和10个品种的蝴蝶兰,共计60000多盆各类花卉。花会期间还将举办约17场丰富多彩的活动,为成都市民带来一场五彩斑斓的赏花盛会。

自古以来,众多文人墨客都爱花、赏花,他们提笔挥墨,妙笔生花,记录春去秋来,描绘闲情逸趣。值得一提的是,花展现场,由成都市风景园林学会摄影、书画分会协办,市民参与投稿的主题摄影、书画展也将在雅致的“青羊花肆”花园中心亮相展示,为市民带来一场书画盛宴。边赏花景,一边品书画,定格春光里的浪漫景象,描摹对美好生活的无限向往。

据悉,本次花展期间,完全遵照疫情防控相关规定,部分活动线上图文直播、线下控制人流聚集。



□本报记者 赵蝶

近日,攀枝花市仁和区文物局得到线索,有热心市民和团队拟对隧道旁标语进行恢复和修补填色。对此,仁和区委、区政府高度重视,要求文物部门加大法律宣传和巡查力度,采取切实有效措施确保文物安全。

仁和区文物局和仁和区文物保护单位中心随即开展相关工作。一是及时开展法规宣传,主动联系相关市民和团队,对其进行文物保护相关法律法规普法宣传,告知“未经铁路、文物部门允许,私自对铁路洞内附属标语进行涂划、涂污或者损坏文物的行为均视为文物违法行为”。二是及时设置警示标牌,文物保护单位工作人员徒步往返8公里前往成昆铁路仁和段前进隧道等地设立“文物违法行为告示牌”2块,并在醒目位置张贴“文物违法行为告示”宣传海报8张,对相关法律法规和文物违法行为进行解读宣传。三是加大执法巡查力度,充分利用传单、网络等方式在各类群众文化活动中开展文物保护法规宣传,进一步加强与属地乡镇、村社的沟通联系,加大文物巡查和执法力度,力争有效杜绝违法行为,确保文物安全。

据了解,成昆铁路仁和段(拉蚌-花棚子)位于攀枝花市仁和区大龙潭乡境内,因成昆铁路复线建设改造及国家重点水利工程乌东德水电站蓄水淹没影响区而遗存下来,2020年12月被四川省人民政府公布为第九批省级文物保护单位。该遗址地处金沙江峡谷核心地段,自然风光秀丽宜人,三线建设特色鲜明,自公布为省级文物保护单位以来,吸引了众多市民和户外运动爱好者前来打卡、观光。

(攀枝花市文物局供图)

自然风光秀丽宜人 三线建设特色鲜明 攀枝花加强省文物保护单位成昆铁路仁和段保护